

编辑 王松 审读 杨旭华 电话:2183922 E-mail:ws801010@163.com

经过各方面两个月的合力攻坚，已累计处置含砷河水980万立方米

大沙河污染水体治理工作基本完成

本报讯 记者1月10日从商丘大沙河污染处置现场指挥部获悉，经过各方面两个月的合力攻坚，大沙河及洮河、小白河（安徽境内称“亳宋河”）已累计处置含砷河水980万立方米，污染水体基本处置完毕。

豫皖两省环境监测部门与淮河水利委员会连续两个月的监测数据表明，大沙河、洮河、小白河出省境断面、涡河安徽亳州境内水体中砷含量均符合地表水三类标准，原受污染河段沿岸地下水井水、土壤、植物均未受到污染，居民饮水安全得到保障，沿岸

群众生产生活秩序正常，社会稳定。

两个月来，在环境保护部、淮河水利委员会的指导、支持下，豫皖两省相关市县、相关部门通力协作，全力以赴，确保了大沙河污染治理工作的顺利进行。徐光春书记、郭庚茂代省长高度重视，多次作出重要批示；张大卫副省长多次专程赶赴现场指导治理工作；环境保护部应急中心领导驻守商丘，协调上下游共同治污；淮河水利委员会及时组织开展防污调度协调工作，实施应急防污调水方案；安徽省环保

局、水利厅和亳州市政府充分理解、大力支持、积极配合；省环保局领导带领相关业务技术骨干驻守一线，指导协调豫皖两省和商丘、周口两市环境监测和污染防治工作；省水利厅积极参与闸坝调控，制订排水方案；商丘、周口两市建立应急处置机制，迅速在大沙河、洮河、小白河筑起多道拦截坝，确保将污染水体控制在河南境内，并全力处置污染；中科院生态环境研究中心反复试验、论证，制订了污染处置技术方案，采取“闸前加药絮凝沉淀、泵吸上清液排到闸后、闸后溢流达标排放”

的处理方式，加快治理，效果明显，该污染处置技术在大沙河上的成功应用，填补了河流砷污染处理方面的空白。

目前，我省含砷污水基本处置完毕。为确保沿岸百姓的环境安全，环境保护部门已经制订了详细的后续监测方案，将继续对大沙河、洮河、小白河河水及两岸土壤、地下水、群众饮用水和植被进行跟踪监测，确保河道蓄水后沿岸群众生产、生活安全。商丘市政府依托有关科研技术单位将对加药沉降区的底泥进行无害化处置。 商丘日报记者 闻力

张文深在全市人口和计划生育工作会议上要求：

本报讯 1月9日上午，我市召开人口和计划生育工作会议，学习贯彻了全省人口和计划生育工作培训会议精神，总结2008年工作开展情况，部署了2009年工作。市委副书记张文深，副市长李思杰及各县（市、区）、市直各部门负责人出席会议。

会上，张文深对我市近年来人口和计划生育工作取得的成绩给予了充分肯定，他说，我市各级党委、政府紧紧围绕贯彻落实科学发展观、构建和谐社会的

要继续保持我市低生育水平

要求，按照统筹解决人口问题的战略部署，做了大量富有成效的工作，低生育水平保持稳定，统筹解决人口问题取得了进展，人口和计划生育各项工作取得了显著成绩，走出了一条人口和计划生育工作的好路子。

就当前和今后一个时期的工作，张文深要求，要找准薄弱环节，实行重点突破，全面推进整体工作；要继续加大宣传教育力度，强化公民的计划生育国策意识，引导群众自觉实行计划生

育，确保来之不易的低生育水平继续保持稳定，确保计划生育基本国策和稳定计划生育政策不动摇；要加强对出生人口性别比综合治理，深入开展专项治理活动；要不断完善流动人口服务管理体系，为流动人口提供多方面的服务，促进人口合理有序流动；要动真格，要继续严格实行人口和计划生育目标管理责任制，坚决落实“一票否决”制度，兑现各种奖励和优惠政策，确保计划生育工作健康发展；要

出真力，各部门要加强协作，打破条条框框，主动将人口计生工作当做分内事来抓，尽力提供政策上的支持，各级人口计生领导小组要建立、健全成员单位经常性协调机制，解决好执法协调、政策配套、管理服务、信息共享、人财物投入等问题，不断推动我市人口和计划生育工作再上新台阶，为全面建设小康社会，构建和谐商丘作出更大贡献。

李思杰对我市2008年工作作了总结，对2009年工作进行了部署。

晚报首席记者 郭跃旗

京九新语

慰问当谦恭

■ 蒋友胜

春节临近，又到了各级官员访贫问苦、为群众送温暖的时候了。各级官员把面粉、衣物、慰问金送到老百姓的手里时，也把党和政府的关怀送到了群众中间。

可是，每年这个时候，也总能看到少数这样的不和谐画面：官员昂首挺胸，用两个手指头捏着红包的一角或者用一只手扯着面粉袋子，摆出一副施舍者高高在上的样子，让随行人员拍照；而被“温暖”的老百姓，则双手接过红包或抱住面粉袋子，毕恭毕敬、唯唯诺诺、点头哈腰，犹如封建社会的“子民”。

官员慰问，代表的是党和政府，使用的是国家税金，官员本身，只是一个执行者，一个“邮递员”，与那些私营企业的老板和个人去救助别人是完全两种性质，根本没有资格趾高气扬、高高在上。

国家主席胡锦涛下乡时，到老百姓家里与老百姓一同包饺子；国务院总理温家宝2005年慰问矿工时，亲自下矿井与一线矿工一起吃午饭……亲民、爱民之举，让人感动。我们看到，2008年12月27日，市委书记王保存、市长陶明伦在慰问困难群众时，王保存与老复员军人高广明双手紧握，陶明伦坐在沙发上，与军烈属张玉英老人亲切交谈，两位市领导对复员军人及军烈属的亲近之举，也为各级官员树立了榜样。

年关慰问，官员给老百姓送去的不仅仅是面粉、衣物和慰问金，送去的还有一种感觉——让老百姓感觉到，“官”离他们很近，与他们很亲。老百姓留下了物品和金钱，还真地得到了心窝子里的温暖。

商丘报业网

商丘的新闻网站
www.sqrb.com.cn

权威·真实·即时·互动

- 全市成立最早的重点专业新闻网站，商丘最具权威性、影响力最大的网上新闻发布中心、网上资讯服务中心和对外宣传窗口。
- 与《商丘日报》、《京九晚报》全面互动，共同构成商丘日报报业集团强大传媒网络。
- 全方位立体化的多媒体方式，为您打造广告宣传新平台。

商丘报业网广告招商热线：0370-2628098

地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心